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Số: 237/PGDĐT-CTTT

V/v hưởng ứng ngày Quốc tế giảm nhẹ thiên tai năm 2018 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Văn Giang, ngày 24 tháng 10 năm 2018


Kính gửi: 
- Các trường MN, TH, THCS trong huyện;


- Trung tâm GDNN-GDTX Văn Giang.

Thời gian qua, thiên tai trên thế giới và trong nước diễn biến ngày càng phức tạp, khó lường và cực đoan gây thiệt hại nặng nề về người và tài sản. Ngày Quốc tế giảm nhẹ thiên tai năm 2018 với chủ đề “Giảm nhẹ thiệt hại kinh tế do thiên tai”. Nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng, các cấp chính quyền và cơ quan đơn vị để chủ động ứng phó giảm thiểu rủi ro trong bối cảnh thiên tai tại Việt Nam ngày càng diễn biến phức tạp.

Căn cứ Công văn số 1805/SGD&ĐT-CTTT ngày 23/10/2018 của Sở GD&ĐT Hưng Yên về việc hưởng ứng ngày Quốc tế giảm nhẹ thiên tai năm 2018. Phòng GD&ĐT đề nghị các đơn vị trường học trong toàn ngành thực hiện một số nội dung sau:

Phổ biến tuyên truyền tới cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động và phụ huynh học sinh, học sinh về tình hình thiên tai trên thế giới, trong nước, chủ đề ngày Quốc tế giảm nhẹ thiên tai năm 2018, nhận định tình hình thời tiết, xu thế thiên tai năm 2018, các giải pháp phòng chống thiên tai (đề nghị khai thác tài liệu tại Website: htpp://phongchongthientai.vn/tailieu-truyen-thong-html).
Nâng cao nhận thức về thiên tai và kỹ năng ứng phó với thiên tai cho các em học sinh ./.

	Nơi nhận:

- Các đơn vị trường học; (để thực hiện)

- Lưu: VT, CTTT.
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