TRƯỜNG THCS NGHĨA TRỤ
KẾ HOẠCH ỨNG PHÓ
KHI CÓ TRƯỜNG HỢP NGHI NGỜ HOẶC MẮC BỆNH DỊCH COVID 19 
TẠI TRƯỜNG HỌC

 
Căn cứ vào Công văn số 279/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 26/02/2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh và chuẩn bị tổ chức cho học sinh đi học trở lại;
Công điện số 405/CĐ-UBND ngày 02/3/2020 của chủ tịch UBND tỉnh Hưng Yên về việc tiếp tục công tác phòng chống, dịch bệnh Covid-19.
Công văn số 145/UBND - YT ngày 03/3/2020 của chủ tịch UBND huyện Văn Giang về việc tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19.
Công văn số 610/SGDĐT-CTTT-GDCN ngày 15/4/2020 về việc tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh trong các cơ sở giáo dục;
Công văn số 80/PGDĐT-CTTT-GDCN ngày 24/4/2020 về việc tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh và chuẩn bị  các điều kiện về CSVC, trang thiết bị đón học sinh đi học trở lại
[bookmark: _GoBack]Nhằm đẩy mạnh công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19 gây ra; Nay ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh Covid-19 Trường THCS Nghĩa Trụ lập kế hoạch  ứng phó khi có trường hợp nghi ngờ hoặc mắc bệnh dịch Covid 19 tại trường học như sau:
I. Đối với nhà trường
1.1. Công tác chuẩn bị trước khi có trường hợp nghi ngờ mắc bệnh xảy ra
a) Đối với Hiệu trưởng
- Thành lập Tổ công tác phòng chống dịch Covid-19; phân công nhiệm vụ cho từng thành viên.
- Tổ công tác phòng chống dịch Covid-19 lập kế hoạch, ban hành các thông báo, mẫu cam kết với phụ huynh học sinh trong phòng chống dịch.
b) Đối với nhân viên y tế
- Nhân viên y tế có nhiệm vụ tham mưu cho hiệu trưởng xây dựng kế hoạch
ứng phó với dịch bệnh; làm tốt công tác khử khuẩn, vệ sinh môi trường trong
trường học. Mua sắm đầy đủ y cụ, cơ số thuốc thiết yếu, công tác y tế trường học
theo hướng dẫn tại Thông tư số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT.
- Liên hệ với trạm y tế xã để được hướng dẫn phối hợp trong công tác phòng chống dịch Covid-19.
- Lập danh sách theo dõi sức khỏe học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên (CB, GV, NV) và các khối lớp hằng ngày thông qua giáo viên chủ nhiệm. Tổng hợp báo cáo hàng ngày, tuần, tháng cho Hiệu trưởng/Tổ công tác phòng chống dịch bệnh.
c) Đối với giáo viên chủ nhiệm lớp
- Bằng mọi phương tiện giáo viên chủ nhiệm(GVCN) thông báo cho cha mẹ học sinh thông tin:
- Các biện pháp bảo vệ sức khỏe, theo dõi sức khỏe của học sinh và thực hành các biện pháp vệ sinh cá nhân ở nhà, ở trường, trên đường đến trường và trở về nhà theo tờ danh mục những việc cần làm của học sinh và cha mẹ học sinh đã qui định trong kế hoạch đón học sinh trở lại trường của nhà trường.
- Yêu cầu học sinh, cha mẹ học sinh theo dõi nhiệt độ, biểu hiện sốt, ho, khó thở của học sinh trước khi đến trường. Nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì cha mẹ học sinh chủ động cho con em nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường thông qua giáo viên chủ nhiệm đồng thời đưa đến cơ sở y tế gần nhất để được khám, tư vấn, điều trị. Cha mẹ cho học sinh ở nhà nếu học sinh đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế (yêu cầu bắt buộc).
- Yêu cầu 100% cha mẹ cho học sinh thực hiện nghiêm túc công tác khai báo phòng chống dịch.
1.2. Công tác ứng phó khi có trường hợp nghi ngờ mắc bệnh xảy ra
a) Bước rà soát tình hình tại trường học
- 100% nhà trường kiểm soát tốt việc cha mẹ học sinh và nhà trường trong việc khai báo y tế về các trường hợp nghi ngờ mắc bệnh đối với học sinh như bị ốm, sốt, ho hoặc liên quan đến người thân đi từ vùng dịch trở về; đồng thời CB, GV, NV trong nhà trường cũng phải viết bản cam kết với Tổ phòng chống dịch. Đây là bước quan trong nhất trong việc khoanh vùng tại trường học nếu như học sinh hay CB, GV, NV có biểu hiện nghi ngờ.
- Yêu cầu phụ huynh thực hiện nghiêm túc biện pháp hỗ trợ nhà trường kiểm soát dịch bệnh hàng ngày:
+ Đo nhiệt độ cho học sinh trước khi đến lớp (nếu sốt từ 37,5 độ trở lên thì cho học sinh nghỉ học và đưa học sinh đến khám ở cơ sở y tế gần nhất;
+ Khi có biểu hiện sốt ho, khó thở cho học sinh nghỉ học và đưa đi khám kịp thời.
+Thông báo tình hình của học sinh khi có biểu hiện mắc bệnh cho giáo viên chủ nhiệm lớp.
b) Phương án xử lý khi có CB,GV,NV, học sinh sốt ho, khó thở
* Sốt, ho, khó thở từ 01 người đến 3 người/ trường học:
- Đưa người bệnh đến khu vực cách ly riêng trong phòng y tế hoặc khu vực
do nhà trường bố trí. Hạn chế tiếp xúc với những người xung quanh. Nhân viên y
tế tiếp nhận bệnh nhân và thực hiện các bước sau:
+ Nhân viên y tế hoặc cán bộ phụ trách công tác y tế đeo khẩu trang y tế,
găng tay, sử dụng trang phục y tế, cung cấp khẩu trang y tế và hướng dẫn đeo đúng
cách cho người nghi ngờ.
+ Khai thác người bệnh về tình hình sức khỏe hiện tại, tiền sử bệnh, các yếu
tố dịch tễ liên quan đến dịch Covid-19;
+ Đo thân nhiệt;
+ Thông báo cho Hiệu trưởng và Tổ phòng chống dịch;
+ Liên hệ ngay với phụ huynh học sinh để thông báo tình trạng sức khỏe của
học sinh và trao đổi về tiền sử bệnh lý, phối hợp đưa học sinh đi khám tại cơ sở y
tế gần nhất;
+ Thông báo với trạm y tế gần nhất để chuyển người bệnh đến khám.
+ Tiến hành vệ sinh phòng y tế, trang thiết bị y tế trường học theo quy định của Bộ Y tế.
1.3. Công tác ứng phó khi dịch bệnh xảy ra tại trường học.
- Trước hết, chủ động xử lý cấp cứu bệnh nhân kịp thời và báo cáo gấp về UBND xã, Phòng Giáo dục và Đào Tạo và cơ sở y tế tuyến trên để có biện pháp xử lí kịp thời.
 - Nếu có trường hợp có kết quả dương tính với Covid-19, báo cáo Ban Chỉ đạo huyện và xin ý kiến chỉ đạo cho toàn trường nghỉ học. Phối hợp, cung cấp cho ngành Y tế về tiền sử dịch tễ, danh sách những người tiếp xúc gần với người bệnh (phân loại thứ tự từ F0, F1, F2, F3, F4, F5…) để cơ quan y tế thực hiện các biện pháp cách ly theo quy định. Phối hợp với ngành y tế để khoanh vùng cách ly, phun thuốc khử trùng diệt khuẩn toàn khu vực nghi ngờ lây nhiễm.
- Phối hợp với ngành y tế để khoanh vùng cách ly, phun thuốc khử trùng diệt khuẩn toàn khu vực nghi ngờ lây nhiễm.
- Báo cáo với cấp trên đề xuất cho học sinh tại trường có ca lây nhiễm nghỉ học, trường hợp có nguy cơ lây nhiễm cộng đồng thì đề xuất toàn huyện nghỉ học và thực hiện các biện pháp y tế dự phòng theo hướng dẫn của ngành Y tế và báo cáo về Phòng Giáo dục và Đào tạo.
- Thực hiện nghiêm túc việc đóng cửa trường học khi có quyết định của cơ quan có thẩm quyền. Đồng thời, thông báo, quán triệt, tuyên truyền, giải thích cho cán bộ, giáo viên, học sinh và phụ huynh học sinh về quyết định đóng cửa trường cũng như thực hiện cách ly theo hướng dẫn của Y tế.
Trên đây là Kế hoạch ứng phó khi có trường hợp nghi ngờ hoặc mắc bệnh dịch Covid-19 tại trường học của trường THCS Nghĩa Trụ năm học 2019-2020./.
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