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	Tình huống phát hiện HS nghi nhiễm Covid-19 tại trường
	Trong quá trình học tập trên lớp, HS báo có biểu hiện ho, sốt, mỏi mệt, mất vị giác, khứu giác nghi nhiễm Covid-19:
+GV sẽ thông báo BGH nhà trường về việc HS có triệu trứng nghi nhiễm.
+ BGH thông báo với nhân viên y tế, đưa HS xuống phòng cách ly tạm thời để được theo dõi y tế và thăm khám
+ Nhân viên y tế lấy mẫu xét nghiệm Test nhanh cho hs; có kết quả xét nghiệm Test nhanh dương tính. Gíao viên kiêm nhiệm công tác y tế trường thông báo cho trạm y tế xã và CMHS để phối hợp thực hiện cách li theo qui định.
+ Ban chỉ đạo phòng chống dịch của nhà trường vệ sinh khu vực học sinh đó tiếp xúc để khử khuẩn (lau bề mặt bằng cồn 70 độ) đồng thời xuống lớp học có bệnh nhân F0 điều tra dịch tễ để phát hiện các trường hợp F1 và hướng dẫn gia đình hs cách ly theo quy định.
+ Trong trường hợp lớp có HS dương tính với Covid 19 tại trường học thì nhà trường sẽ cho HS của lớp có HS bị nhiễm Covid 19 chuyển sang hình thức học trực tuyến theo qui định.
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	Khi có học sinh được phát hiện nhiễm Covid 19 tại nhà

	- Khi Giáo viên chủ nhiệm nhận được thông tin từ CMHS thông báo HS nhiễm Covid-19; GVCN động viên học sinh và gia đình học sinh đồng thời báo cáo BGH nhà trường.
- Tại lớp giáo viên chủ nhiệm tổ chức tiến hành xác định những học sinh trong lớp học có tiếp xúc gần để xác định các trường hợp F1 và đề xuất BGH, cơ quan y tế thực hiện các giải pháp theo hướng dẫn mới của Liên ngành Y tế và Sở Giáo dục Đào tạo.
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